

www.kprfkrsk.ru

№ 38 (568) 24 октября 2012 года

Прочитал сам - передай другому!

В Красноярске прошла конференция представителей трудовых коллективов

Солидарность – наше знамя





А ПРОШЛОЙ неделе остоялась конференция представителей трудовых коллективов Красноярского края. В

ее работе приняли участие посланцы сохранившихся заводов и фабрик, маленьких производств. Среди делегатов конференции - секретари местных и первичных отделений КПРФ.

Конференцию открыл первый секретарь крайкома партии, руководитель фракции КПРФ Законодательного собрания П. П. МЕДВЕДЕВ.

Обращаясь к собравшимся, он подчеркнул, что для достойной и результативной борьбы за социальную справедливость необходимо объединять все силы. Эти силы пока разобщены.

С обстоятельным докладом о современном состоянии экономики края выступил член крайкома партии, депутат Законодательного собрания, президент союза предпринимателей и товаропроизводителей Красноярского края В. И.

В обсуждении насущных проблем рабочего движения приняли участие:

А. А. АРУТЮНЯН - председатель Красноярского городского совета тру-

А. В. ИСАЕВ – генеральный директор

000 «Мостремстрой», депутат фракции КПРФ Законодательного собрания;

С. В. РЯЗАНОВ - рабочий судоверфи, член бюро Красноярского городского комитета партии;

В. В. ТРОПИН - сварщик ЦБК, член Красноярского городского комитета

И. В. СОРОКИН - депутат Красноярского городского Совета, член бюро Красноярского городского комитета

Ф. Ф. БАНЦЕЕВ – рабочий Бородинского угольного разреза;

В. В. БЕЛОУСОВ – мастер ЭВРЗ; Г. Н. АРАСЛАНОВА – работница химкомбината «Енисей».

По итогам обсуждения конференция приняла резолюцию и обращение к трудовым коллективам Красноярского края.

С заключительным словом выступил В. И. Сергиенко - докладчик по основному вопросу, который подчеркнул, что рабочее движение в современной России развивается в сложных условиях. Это требует осмысления происходящего. Надо сделать все, чтобы наша конференция стала началом активной работы во всех трудовых коллективах.

Подводя итоги большого обсуждения, первый секретарь крайкома пар-

Крепить единство партии

Егор, ты не прав!

тии П. П. Медведев отметил, что трудовые коллективы должны быть в центре внимания. Рабочий класс стал бесправным. Предприниматели нарушают пра-

ва и свободы, и это сходит им с рук. Мы можем и должны выразить свой протест. Для этого нужна ежедневная кропотливая работа.

Ярким выражением протеста должно стать празднование 95-й годовщины Великого Октября. Манифестации, митинги в городах и селах края должны стать массовыми.

Конференция избрала делегатов на II съезд трудовых коллективов Российской Федерации. Ими названы:

Афанасий Витальевич ИСАЕВ - генеральный директор ООО «Мострем-

Игорь Васильевич СОРОКИН - депутат Красноярского городского Сове-

Станислав Васильевич РЯЗАНОВ рабочий судоверфи,

Александр Васильевич ШЛОМА предприниматель,

Федор Федорович БАНЦЕЕВ - рабочий Бородинского угольного разреза. Материалы конференции будут опу-

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Конференция ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Газета Красноярской краевой организации Коммунистической партии Российской Федерации

1. Для противодействия развалу экономики, организации борьбы за права трудового народа не реже одного раза в год проводить конференцию представителей трудовых коллективов Красноярского края. Курс руководства страны на разложение российской государственности, уничтожение экономики, деградацию социальной сферы, истребление духовных начал российского общества считать неприемлемым, порочным, требующим немедленной социалистической модернизации.

2. Правительство Российской Федерации, не способное управлять страной, – в отставку!

3. Опыт, работу совета трудящихся Красноярска признать положительным и принять его как руководство к действию во всех городах и районах края.

4. Учитывая, что власть ужесточает законы по борьбе с активистами рабочего движения, необходимо искать новые формы борьбы за свои права вместе с другими общественными организациями, обратив особое внимание на развитие и активизацию территориальных профсоюзов.

5. Отметить, что рабочий класс, крестьянство, трудовая интеллигенция и КПРФ являются стратегическими союзниками в борьбе за экономические, политические права трудящихся, против эксплуатации наемного труда.

6. Принять антикризисную программу КПРФ в качестве документа, в котором предложен необходимый комплекс мер по выводу страны из кризиса.

7. Конференция поддерживает предложения Первого Всероссийского съезда представителей трудовых коллективов

◆ввести законодательную норму, упраздняющую срок давности за экономические преступления и конфискацию

имущества: ◆установить смертную казнь за особо тяжкие преступле-

ния; ◆установить порядок всенародного избрания судей судов

общей юрисдикции; их отчетность; •формировать избирательную систему страны на основе равного представительства политических партий в избирательных комиссиях всех уровней;

◆обеспечить на практике право граждан РФ на бесплатное обучение и бесплатное получение медицинских услуг;

имеют иждивенческие на-

строения, как будто кто-то

на блюдечке принесет нам

достойную жизнь. Анали-

тики считают, что трудо-

вой народ не проснулся.

 ◆разработать оборонную доктрину России и обеспечить в течение пяти лет обороноспособность страны.

На злобу дня

БЕСПРАВНЫЙ

LELEWIDH

СОВЕТСКИЕ времена рабочий класс справедливо называли гегемоном - основной движущей и созидательной силой общества. Люди искренне гордились своей принадлежностью к высокому званию человека

Работа на заводах, комбинатах. шахтах, стройках давала приличный заработок, перспективу профессионального роста, уверенность в завтрашнем дне. Миллионы простых рабочих ступенька за ступенькой поднимались до новых социальных высот: становились инженерами, директорами предприятий, крупными партийными и советскими руководителями, а наиболее одаренные - депутатами Верховного Совета, министрами и



обозреватель

членами ЦК. Десятки тысяч рабочих за доблестный труд были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда.

О рабочих писали книги, слагали стихи, создавали кинофильмы и песни. О сталеварах, монтажниках-высотниках, ткачихах, шоферах... Вспомните, сколько их было! Газетной страницы не хватит, чтобы перечислить только самые популярные. А как же? По труду и честь, и слава, и уважение общества.

Для рабочего класса в стране за счет государства ежегодно строились миллионы квартир. Бесплатных. Да, иногда надо было подождать своей очереди. И она подходила. Человеку вручали ордер, и он справлял новоселье в новом доме. Так. только во времена, названные клеветниками застойными, в СССР за 18 лет было обеспечено квартирами 162 миллиона человек. Не надо далеко ходить за примерами, возьмем наш Красноярск. Целые микрорайоны были построены для тружеников крупных предприятий. Зеленая Роща — для работников КрАЗа и КраМЗа. Поселок Шинников. Поселок Энергетиков. Поселок Водников. Целые кварталы на пр. Свободном, в Комсомольском городке и Северо-Западном районе сооружены были для тружеников завода телевизоров и радиозавода. Железная дорога возвела десятки домов для своих сотрудников на Стрелке, в Николаевке, Ветлужанке...Почти каждое крупное предприятие имело свои профилактории, пионерские лагеря, детские сады, больницы, а некоторые и здравницы на берегу Черного моря...

Вот как уважала трудовой народ Советская власть! Жаль, что не все сегодня об этом помнят, а некоторые, особенно молодое поколение, и не знают. Хуже того, либерал-демократические фальсификаторы денно и нощно через средства массовой информации льют ушаты грязи и клеветы о жизни в Советском Со-

После развала СССР начался разгром советской экономики. Одно за другим останавливались предприятия. Нет сегодня в Красноярске таких китов отечественной промышленности. как Сибтяжмаш, Сибэлектросталь, шелковый комбинат, завод «Квант», заводы искусственного волокна и синтетического каучука, комбайнового... Закрылись десятки, если не сотни мелких производств. Рабочие закрытых или обанкроченных предприятий оказались в числе безработных и без средств к существованию. Открылись забытые с 20-х годов прошлого века биржи тру-

По данным социологов, до 50% тружеников предприятий России в 1990-х годах потеряли свои стабильные места, утратили четкую идентификацию с рабочим классом. И, по сути, превратились в люмпенов — людей, которые готовы на любую работу, на самую низкую зарплату. Нестабильность, неуверенность в завтрашнем дне, постоянный стресс, страх за будущее породили другой тип сознания сегодняшнего российского рабочего как человека, который политически и социально пассивен и вся деятельность которого направлена лишь на одно — обеспечение элементарного выживания. И горизонт этого сознания не может полняться на уровень какой-то классовой солидарности, коллективных действий.

Так был поставлен на колени гегемон — российский рабочий

Новые хозяева в результате грабительской приватизации по Чубайсу получили все, о чем даже мечтать не могли. А человек труда потерял все свои социальные завоевания, привилегии. права и стал быдлом для гендиректоров и топ-менеджеров. Он живет сегодня в условиях тотальной коррупции, при власти, бесконечно циничной по отношению к людям труда.

Это выражается в грубейших нарушениях трудового законодательства. Простой труженик беззащитен перед работодателем. Его могут уволить в любой день и час, иногда без объяснения причин. Нынешние же юристы безропотно выполняют приказы боссов, а не интересы людей труда. Профсоюзных комитетов нынче на многих предприятиях нет, а где есть - они ведут себя, как мыши под веником. В стране есть федерация профсоюзов. Но она прилежно служит власти, призывая на выборах голосовать за «Единую Россию». До человека труда ей нет никакого дела.

Ныне сплошь и рядом нарушается элементарная техника безопасности труда. Стали нормой бесконечные аварии с человеческими жертвами на шахтах, стройках, предприятиях. Главная цель новых хозяев – любой ценой получить максимум прибыли. Такова природа капитализма.

Нет дела до трудового человека и Государственной думе РФ, где большинство имеет партия власти. В числе депутатов много миллионеров, есть и миллиардеры. Ну не враги же они себе, чтобы принимать невыгодные для бизнеса законы? Есть среди депутатов один рабочий. Но и он член «Единой России». Вот такой расклад. Оппозиция, в том числе члены фракции КПРФ, не имеет в Госдуме большинства, чтобы отвергать антинародные законы и поправки. Избирателям надо думать на выборах, за кого голосовать, чтобы жить стало лучше. К сожалению, многих за годы «дерьмократии» отучили думать и бороться за свои права, превратив в безропотных обывателей. Бацилла равнодущия поселилась в обществе, в том числе в трудовых коллективах. Вот характерный пример. Весной этого года 43-летний рабочий Нижнетагильского металлургического комбината Б. Рикерт после смены вдруг упал прямо возле проходной. Мимо лежавшего без сознания товарища прошли несколько сот человек. И лишь спустя 12 часов охранники вызвали «скорую». Медики констатировали смерть от инсульта. Если бы помощь пришла сразу, человек остался бы жить.

И все же терпение народа небезгранично. Люди начинают поднимать голову и понимать, что дальше так жить нельзя. Приходит осознание, что надо бороться за свои права. Кемеровские горняки все чаще проводят акции протеста. 17 октября около 300 рабочих Ижевского оружейного завода вышли на стихийный митинг, протестуя против низкой зарплаты. Инициаторами манифестации стали рабочие одного из цехов, когда увидели суммы своего заработка в расчетных листах по заработной плате около 5 тысяч рублей за месяц. И это – на оборонном предприятии! Протест был услышан. Заволновался Кремль, возбудилась прокуратура. На «Ижмаше» началась проверка соблюдения трудового законодательства...

Вывод очевиден. Людям труда надо бороться за свои права. Рабочему классу пора выходить из затянувшейся летаргии. Именно здесь, в массах, должны сегодня активно работать агитаторы и пропагандисты партийных организаций КПРФ.

Власть должна услышать голос народа. Только так победим!

Россияне, хватит спать! Нам пора страну спасать!

Обращение к трудящимся Красноярска и края

За 20 лет трудовой жизни под прикрытием «реформ» мы пережили задержки и невыплаты зарплат; сокращения и увольнения без причин; безработицу и разрушение трудовых коллективов и предприятий в целом. В Красноярске уничтожены известные на всю

страну предприятия: Сивинит, телевизорный завод, завод радиотехнических изделий, экскаваторной завод и другие. На их территориях развернулись рынки. Еще страшнее картина по стране с ее деградированной наукой, промышленностью, экономикой. По большинству

экономических показателей современная Россия отброшена на многие десятилетия. Буквально все области жизни находятся в состоянии стагнации и уничтожения.

Как приговор режиму горящий развлекательный комплекс «Хромая лошадь» в Перми, страшные лесные пожары летом, гололед в Москве и Подмосковье. В современной стране рядом со столицей лесятки тысяч человек си-

в позапрошлом веке. Что тут говорить о разрушенном приборостроении, автомобилестроении или автостроении, которое в лучшем случае заменили отверточной сборкой?! С болью думаешь о сельском хозяйстве. Оно разрушается, и продоволь-ственная безопасность, вместе с разрушенной армией и страшными террористическими акциями несут национальную угро-

дят без тепла и света, как зу нашей Ролине. При нынешних темпах роста цен и тарифов на коммунальные услуги нашу сегодняшнюю зарплату стыдно назвать зарплатой. А трудовые пенсии назвать пенсиями

Возникает вопрос: почему в нашей жизни у трудящихся одни потери? Ответ прост: все зависит от нашей позиции! Олни болеют болезнью обывателя, другие слепо верят власти и ее СМИ, третьи

Только мы, коммунисты, все эти 20 лет организовывали акции протеста, митинги, пикеты, пытались достучаться до рабочего класса России. Мы и сегодня заявляем: россияне, хватит спать! Нам пора страну спасать!

Первый секретарь Красноярского краевого комитета КПРФ П. П. МЕДВЕДЕВ и первый секретарь Красноярского горкома партии В. Н. СЕРГЕЕВ встретились с главой города Э. Ш. АК-БУЛАТОВЫМ. Были обсуждены вопросы, связанные с предстоящим празднованием 95-й годовщины Великого Октября.

Внимание главы города было привлечено к проблемам, вызванным обращениями избирателей. В частности, переработка бытовых отходов. От жителей поступает много нареканий на несвоевременный вывоз мусора. Возникают стихийные свалки. Пора в Красноярске строить мини-заводы по переработке отходов. Обсуждены некоторые другие проблемы городского хозяйства. Пресс-служба крайкома КПРФ.

В минувшую субботу прошла отчётно-выборная кон-

ференция краевого отделения комсомола Делегаты заслушали и обсудили отчетный доклад, с которым выступил первый секретарь крайкома комсомола Роман Тамоев. Избран новый состав краевого комитета комсомола. На организационном пленуме первым секретарем краевого комитета комсомола избран Роман Тамоев.

В этот же день, в годовщину гибели М. Каддафи, в Красноярске на одной из центральных улиц города состоялась комсомольская акция под антинатовскими и антиимпериалистическими лозунгами «Комсомол про-

К тому же митинг был посвящен открытию сайта ANTI-NATO.COM. Ребята пришли с плакатами «Муаммар Каддафи - единственный, кто бросил вызов мировому правительству» и «Беда одна у всех - КАПИТАЛИЗМ! Враг должен быть уничтожен!». Акция в этот день прошла в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге и Нижнем Новгороде.

> Пресс-служба краевого отделения ЛКСМ РФ.



НЕ НАДО ЛИТЬ ВОДУ НА МЕЛЬНИЦУ КРЕМЛЁВСКИХ КУКЛОВОДОВ ПОСЛЕДНЕЕ время к нам в крайком поступают многочисленные обрашения по поводу

так называемого открытого письма коммунистов XV съезду КПРФ. Тему усиленно и злорадно обсуждают наши недруги. Ситуация не терпит умолчания, поэтому считаю необходимым высказаться по этому поводу. В числе граждан, кото-

рые подписали этот документ, люди, которые в разное время были исключены из КПРФ за нарушения Устава и действия, наносившие ущерб партии. В их числе, например, бывший первый секретарь Красноярского крайкома КПРФ, в свое время участник «мокрого» 2004 г. съезда В. Г. Юрчик, который отошел от созидательной работы и стал без устали бороться с КПРФ.

Цели «борцов» за «единство партии» ясны. Под благовидными предлогами они хотят свершить то, что не удалось сделать на «мокром» съезде, - расколоть партию через компрометацию её руководства.

Люди, подписавшие открытое письмо, козыряют тем, что среди них - Егор Кузьмич Лигачев, выставля-

ют его знаменем. Но ссылка на авторитет этого человека неуместна. При всем к нему уважении можно сказать его же, Лига-



чёва, легендарными словами: «Егор, ты не прав!».

Ему ли поучать коммунистов? Это ведь он проташил в руководящие структуры КПСС могильщика партии и государства Бориса Ельцина. Это при его активной поддержке у руля партии встал Горбачев.

Не кто иной, как Егор Кузьмич, в свое время навязал стране «сухой закон», инициировал уничтожение виноградников. Эти неразумные меры нанесли непоправимый урон как экономике страны, так и авторитету

КПСС. Лигачеву легко было поучать партийный актив в советское время, когда партия была «руководящей и направляющей силой общества». Поучали тогда прямо по телефону, не выходя из уютных кабинетов. А тысячи партийных работников в разгар и разгул «перестройки» оставались один на один с проблемами, которые нарастали как снежный ком. Все виновники и режиссёры катастрофы руководили «процессом» из Москвы и заграницы, а народный гнев принимали на себя партийные и советские работники на местах.

Таких проблем у руководителей всех звеньев партии, у каждого коммуниста и сегодня предостаточно. Быть оппозиционной партией в современной России не так просто. КПРФ находится в зоне повышенного внимания. Поэтому нам приходится буквально биться за своих товарищей, против которых направлен административный и правовой произвол. Партийцы воюют с мощной административной машиной, которая изощренно и цинично ворует у коммунистов голоса на выборах. Вашего голоса, Егор Кузьмич, Вашей поддержки что-то не

Вы призываете объединяться с другими коммунистическими силами. С каки-

было слышно.

В нашем крае таких сил две: «Союз коммунистов» и «Коммунисты России». Но идти под их знамена или звать их под свои мы не булем, потому что эти объединения ведут борьбу не с правящим режимом, а с КПРФ.

Для этого они и создава-

Вы, Егор Кузьмич, видимо, оторвались от жизни и сегодня далеки от повседневных будней, которыми живет партия. Кроме того, Москва - это

не вся Россия. Москва жи-

вет не такой жизнью, как по-

селки Большая Мурта, Ниж-

ний Ингаш в нашем Красно-

ярском крае или ваш родной

лись

Томск. Из окна московской квартиры проблемы периферии не увидишь. Мы уважаем Ваш почтенный возраст. Думаю, что у Вас, Егор Кузьмич, на 92-м году жизни должно было хватить мудрости и партийного чутья, чтобы непредвзято оценить происходя-

щее с умышленным дробле-

коммунистического

движения. Ваше «несогласие» с линией партии, стремление «улучшить, скорректировать» ее курс, это сегодня вода на мельницу тех. кто под опекой кремлёвских кукловодов стремится разрушить КПРФ как снаружи, так

и изнутри. Да, в партии есть проблемы, никто этого не скрывает. Когда их не было. Но мы сохраним и упрочим КПРФ! Этим будем заниматься и на предстоящем съезде пар-

секретарь Красноярского

КПРФ в регионах. Опыт коллег

Начка побеждать

БАРНАУЛ. Результаты думских выборов в декабре 2011 года по Барнаулу, где КПРФ набрала около 28% и минувших выборов городской думы (16,49%) очень различаются. Куда делись голоса избирателей? Что мешает оппозиции зафиксировать нарушения на участках и своевременно, законно их обжаловать? И есть ли возможность преодоления той пропасти нарушений и фальсификаций, в которую проваливаются тысячи голосов избирателей на каждых выборах? Эту ситуацию прокомментировал секретарь Алтайского крайкома КПРФ Иван Шевченко. Для красноярцев уроки Алтая интересны тем, что мы сами готовимся к выборам в Красноярский горсовет.

Куда делись голоса избирателей?

Очевидно, что для власти октябрьские муниципальные выборы в крае были очень важны, и прежде всего в краевом центре. Мы ожидали, что они будут грязными. Но они были очень грязными, открыто грязными. Наш результат 14 октября должен быть, по логике, не меньше, чем на думских выборах в декабре 2011, когда КПРФ в Барнауле получила около 28%. Прошло менее полугода. Куда делись больше 10% голосов избирателей? Ответ напрашивается

По городу 14 октября колесили 320 автомобилей с «карусельщиками». В крайком КПРФ в день выборов также из разных источников поступала информация о том, какие автомобили развозят по городу «карусельщиков», были известны номера машин. Нарушители действовали открыто, грубо, ощущая свою безнаказанность. Но, к сожалению, достаточных оснований для оформления обращений в полицию, окружные комиссии у нас нет.

Технология обмана

Проблема в том, что, во-первых, информация о готовящихся нарушениях, те же номера машин, не всегда вовремя доходила до наших представителей на УИКах. Не хватает опытных, хорошо подкованных в юридическом плане людей на участках. Кроме того, даже там, где нарушение происходит на глазах коммуниста или наблюдателя, не всегда удавалось сработать оперативно и грамотно. Многие наши люди, коммунисты, сторонники, к сожалению, в подобных случаях срываются на эмоции: начинают возмущаться, браниться, хотя требуется выждать момент и схватить за руку, документально зафиксировать факт нарушения, оформить жалобу в полицию, в избирком и т.д. К сожалению, усугубляет ситуацию и то, что полиция и члены избиркомов на практике более склонны реагировать на шумное поведение коммунистов и сторонников партии, выпроваживая их с участков и делая замечания. Но почти не склонны реагировать на наши обращения, с тем чтобы пресекать нарушения закона на УИКах. Это слаженная система, которая работает не в интересах оппозиции. Поэтому и фальсификаторы не слишком стесняются, чувствуют себя уверенно: на глазах у всех глотают специальные «кодовые» вкладки в паспортах, просто убегают с участков: мол, попробуй догони и т.д.

Свое влияние на результаты выборов оказала и низкая явка населения. Только каждый пятый пришел на выборы. Если бы «карусельщики» курсировали по городу при явке избирателей в пределах 50-60%, то сильного влияния на результат это не оказали бы. Но при явке 18-20% это влияние усиливается. Значит, низкая явка на руку власти. На эти выборы люди пришли целенаправленно: поставить галочку напротив определенной партии. Если сравнивать пропаганду «выборов» 4 марта и сейчас, также можно сделать вывод, что власть этой осенью не стремилась подогреть интерес населения к выборам. Возможно, это делалось специально: интерес к выборам не подогревался, а. скорее, охлаждался.

Почему нарушений было меньше в других городах и районах края, где проходили выборы? Там другая система: люди хорошо знают друг друга, им стыдно обманывать, совестно будет в глаза друг другу смотреть, и все те негативные процессы, которые мы видим в Барнауле, там проявляются в меньшей степени.

Давая общую оценку результатам выборов, отмечу: всетаки у нас результат значительно лучше, чем был раньше. В Барнауле четыре депутата-коммуниста вполне могут иметь влияние на решение существенных вопросов в городской думе. У нас четыре коммуниста в думе Бийска, и, насколько я знаю, с ними считается парламентское боль-

Какие выводы можно сделать?

Прежде всего, коммунистам необходимо работать над явкой избирателей. Более последовательно, серьезно контролировать весь процесс голосования: грамотно распределять наблюдателей, членов комиссии по участкам. Особенно это актуально для сельских районов края. Например, секретарь районного отделения партии прекрасно знает членов избирательных комиссий, знает, кому из них можно доверять, а на какие участки надо дополнительно бросить силы: поставить наблюдателей, а

Не хватает своих ресурсов - надо привлекать общественников, более слаженно работать с ними, ведь очень многие сейчас выступают «за честные выборы». Мы эту работу по контролю за проведением выборов ведем и будем продолжать взаимодействовать в этом направлении с объединениями, партиями.

Кроме того, надо повышать уровень подготовки своих наблюдателей и членов комиссии, чтобы они четко знали закон и знали, как себя правильно вести в экстренной ситуации. Один наблюдатель должен дежурить на улице, чтобы вовремя сообщать своим о готовящихся махинациях, - вот тут бы и пригодились данные с номерами машин «карусельщиков». Думается, недовольных и сознательных в стране будет с каждым днем все больше, и наш резерв – не только потенциальный электорат, потенциальные члены партии, но и наблюдатели, единомышленники, которые так же, как и мы, ратуют «за честные выборы». Будем с ними работать.

Сайт Алтайского крайкома КПРФ.

Особое направление

НОВОСИБИРСК. Обком КПРФ выделил организацию протестных акций в отдельное направление ра-

Одним из главных вопросов первого собрания нового состава бюро, избранного пленумом обкома после отчетно-выборной конференции, стало предложение структуры комиссий нового областного комитета КПРФ. Количество комиссий уменьшилось. Теперь их будет не семь, а пять.

Обращает на себя внимание тот факт, что новый состав обкома выделил как особое направление деятельности организацию протестных акций. Раньше такой комиссии в Новосибирском обкоме КПРФ не было. Очевидно, что данное направление работы приобретает особую значимость

в текущих политических условиях.

Сайт Новосибирского обкома КПРФ.

НЕТ ШКОЛЫ — НЕТ ДЕРЕВНИ

ОМСК. Депутаты-коммунисты Законодательного собрания провели выездное заседание по проблемам образования.

Схема обычная: комиссию повезли в лучшие школы Калачинского района. Посмотреть было на что. Есть опыт приобщения ребятишек к труду. Заслуживает внимания эффективная система работы с одаренными детьми. Но как в других школах? Вокруг этого вопроса завязалась оживленная дискуссия. В районе закрыто много так называемых малокомплектных школ. Ребятишек возят на автобусах, половина которых не отвечает требованиям безопасности. Да и другие проблемы тревожат. Ясно одно: нет школы – не будет деревни. Представители местной администрации заверили, что будут сражаться за каждую деревню.

Сайт Омского обкома КПРФ.

29 октября — День рождения комсомола

Славная, героическая история



20 февраля 1928 года в ознаменование боевых заслуг за беспримерный героизм и мужество в годы Гражданской войны и иностранной интервенции Советское правительство наградило комсомол орденом Красного Знамени. Это была первая награда, которую миллионы молодых граждан Страны Советов восприняли как аванс на новые сверше-



21 января 1931 года за инициативу, проявленную в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивших успешное выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны, Советское правительство наградило комсомол орденом Трудового Красного Знамени. Комсомол не оставался в стороне от великих дел великой страны.



14 июня 1945 года за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии, за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству Президиум Верховного Совета СССР наградил комсомол орденом Ленина.



28 октября 1948 года за выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, а также в деле восстановления разрушенного войной хозяйства, в связи с 30-летием ВЛКСМ Президиум ВС СССР наградил комсомол вторым орденом Ленина.



и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель ВЛКСМ был награжден орденом Ленина.

5 ноября 1956 года

за самоотверженный

Такого подъема патриотизма, трудового энтузиазма еще не знала ни одна страна.



25 октября 1968 года за выдающиеся заслуги в становлении и укреплении Советской власти, за плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе преданности заветам Владимира Ильича Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ был награжден орденом Октябрьской революции.

Мы — одна команда! Мы — комсомол!

РАСНОЯРСКИЙ комсомол отмечает очередную годовщину молодёжной коммунистической организации, овеянной доблестью,

подвигами, славой. С чем мы подошли к празднику? Прибавилось немало полезных дел: от политических до культурно-массовых мероприятий. Все они - для подъема авторитета комсомола как в крае, так и в

Мы проводили встречи со студенческой и школьной молодёжью под названиями: «Сердца молодёжи возвысит она», «Расширяя границы дружбы», «Будущее без наркотиков», «Марш-бросок до Богучан», «В городе мирного атома», «Разговор на свободную тему», «Город на берегу Кана». Запомнились встреча в доме молодежи Шалинского и встреча со студентами Назаровского энергостроительного техникума, с комсомольским активом Минусинска, рабочая поездка в столицу шахтеров город Бородино. Одна из важнейших целей всех поездок - ознакомление учащейся молодежи с нашей организацией, ее целями

Такого еще не было в постсоветское время! В Красноярске прошел слёт-семинар секретарей городских и рай-ОННЫХ КОМИТЕТОВ КОМСОМОла под названием «Смена идёт!». Комсомольцы приняли участие в праздновании 140-летней годовщины со дня рождения В. И. Ленина в Шушенском, с которым связано имя вождя. Мы участвовали в организации шествия и митинга «Анти-НА-ТО» в 2010 и 2012 годах. В общей сложности в мероприятиях приняли участие свыше 800 человек! Ежегодно наша молодежь принимает участие в праздновании красных советских дней календаря. В эти дни лучшие юноши и девушки вступают в

наши ряды. При комсомольской организации действует медиаклуб. На нем ребята просмафильмы, например, «Русская карта» - кинопроект режиссёра Ивана Сидельникова о современной России и её месте в мире. Работает дискуссионный клуб «Аврора», где ребята затрагивают такие темы, как «История КПСС и комсомола: уроки прошлого и опыт для современного молодежного движения», «Современная политико-административная структура России», «Система государственной власти в РФ». Есть и литературный клуб ЛКСМ им. В. Маяковского, который возглавляет молодой комсомолец Роман Кузнецов. Он сам пишет стихи, неоднократно читал их на митингах и мероприятиях. Комсомол сотрудничает и с другими молодёжными общественными организациями, активно принимает участие во всех мероприятиях, куда приглашают наших комсомольцев. Например, каждый год ребята выезжают в молодёжный летний лагерь ТИМ «Бирюса», Международный молодежный летний лагерьфорум «Южная Осетия: мир и стабильность на Кавказе», Всероссийскую Байкальскую школу комсомольского акти-

Комсомольцы - частые гости на заседаниях молодежного клуба педуниверситета «Твой выбор», где встречаются молодёжные объединения разных общественных и политических организаций. К примеру, на одном из занятий участники попытались разобраться в политических ходах и программах кандидатов на пост президента страны.

«Слава вам, ветераны Великой Отечественной войны!» Под таким названием проводят уже не первый год комсомольцы праздничные встречи с фронтовиками. Девиз таких встреч - «Мы не забудем историю и подвиги, которыми гордимся!»

Комсомольцы провели акции протеста против реформы образования, акции «Помоги спасти жизнь!» и «Остановим бензиновый беспредел!», принимали участие в проведении Народного референдума в городах и районах края, в митингах «20 лет без СССР». На акции «Здоровая на-

ция - здоровая страна!» ребята предлагали жителям города поменять пиво на сок, а пиво вылить в урну. В Академгородке Красноярска комсомол совместно с коммунистами провели мероприятие, направленное на сохранение березовой рощи. Комсомольцы совместно с коммунистами провели пикет против фальсификации итогов выборов под названием «Навалимся и победим!». Особенно активно комсомольцы проявили себя в период выборной кампании 2011-2012 гг. Агитационные группы нашей молодежи трудились дни и ночи не только в Красноярске, но и по краю в целом. Провели пикет против фальсификации выборов в Красноярске, «За достойную жизнь и честные выборы!», пикет протеста против базы НАТО в Ульяновске, пикет «За Курильские острова!», на котором эвенкийский шаман изгнал дух НАТО с земли рус-

Наши комсомольцы умножают престиж организации. Никита Кутейников был представлен к премии главы города Красноярска П. Пимашкова за достижения в области образования в 2011 году. Поддерживают комсомольцы дружеские отношения с воспитанниками детского дома № 1. В рамках проекта «Подари мечту» они провели беседу с ребятами детского дома и товарищескую встречу по футболу. Наши комсомольцы Роман Тамоев, Анна Дигалова, Николай Саттаров, Александра Носникова и Зайнутдин Гаджиев стали членами молодежного парламента Красноярского края второго созыва. Роман Тамоев - председатель комитета по спорту, туризму и здравоохранению, а Анна Дигалова - заместитель председателя комитета по культуре и науке.

Комсомольцы городов и районов развивают на местах наши идеи, увеличивают численность организации, принимают комсомол новых ребят и девчат. Хотим отметить Бородинское отделение. Ребята проводят акции «Мысли о важном», операцию «Красная суббота». Комсомольцы Бородино провели первый турнир по уличному баскетболу на приз городского комитета

комсомола. В Кедровом прошли соревнования «Енисейский меридиан». Комсомол на играх был представлен командой Манского района (первый секретарь Илья Кужелев). Комсомольцы провели акцию «Это нужно живым», в ходе которой навели порядок у памятников и обелисков погибшим в Великой Отечественной войне.

А вот Дивногорск. Акцией «Пробежка против сигарет» комсомольцы города выбирали здоровый образ жизни. Молодые коммунисты и комсомольцы Артём Беспалов (первый секретарь Дивногорского отделения ЛКСМ РФ), Сергей Торопов, Владимир Гармашов, Юрий Борзенко, Сергей Сизов и Валерий Кадуцкий по просьбе председателя совета ветеранов ГЭСстроя Алексея Емельяновича Медведя оказали помощь ветерану и почётному гражданину Дивногорска Буйских Анатолию Григорьевичу в уборке снега. Новогодний праздник для детей провели комсомольцы Эвенкии. Теперь в поселке есть комсо-

Роман ТАМОЕВ первый секретарь Красноярского крайкома комсомола

мольское отделение. Ребята организовали встречу со студентами агролицея

№ 91 поселка Тура, провели благотворительную акцию «Игрушки детям от комсомольцев Туры».

Комсомольцы Зеленогорска совместно с коммунистами провели акцию «Красная черта» против фальсификации итогов выборов. Акция «Свет звезды» была посвящена Дню космонавтики. «Добрые дела» - 90-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В ходе последней был приведен в порядок детский городок по ул. Молодежной. Комсомольцы города проведи для учащихся выпускных классов школы № 175 викторину «Навстречу свету звезд!», посвященную астрономии и космонавтике. В День памяти и скорби комсомольцы Зеленогорска совместно с коммунистами и общественной организацией «Лети войны» лали старт общественному лвижению «Бессмертный полк».

Комсомольцы Большой Мурты провели субботник у памятника погибшим землякам. Под руководством комсомольца Рустама Мамедова, вооружившись лопатами. граблями, краской, кисточками и прочим хозяйственным материалом, ребята принялись за уборку. Красноярский краевой комитет комсомола одной из форм своей работы считает развитие волонтерского, историко-патриотического направления. Во многих территориях края памятники истории, в том числе защитникам Отечества, находятся в плачевном состоянии. Наша задача заключается в объединении всех общественных и иных гражданских ресурсов для работы в восстановлении памятников воинской славы, нашего исторического прошлого.

Комсомольцы Березовки совместно с коммунистами провели первый в истории турнир по мини-футболу среди молодежи, на который собралось более 150 участников и зрителей. Стоит отметить замечательное событие из жизни района - открытие впервые со времен СССР памятника Герою СССР Шекшуеву. Принимали наши ребята участие в кампании по выборам в Законодательное собрание. Роман Тамоев выдвигался кандидатом по одномандатному округу в Красноярске под лозунга-

ми «Никогда не сдавайся!» и «Наша партия – КПРФ!». Во время выборной кампании наши комсомольцы проделали огромную работу. С помощью агитмобиля они могли выезжать в разные районы края и помогать местным отделениям в агитации местных жителей за КПРФ и кан-

дидата в президенты. Были

поездки в Минусинск, Ново-

сёлово, Балахту, Берёзовку,

другие населенные пункты. Комсомольскими флагами и пионерскими галстуками расцвела в этот день Театральная плошадь Красноярска. Здесь прошел яркий и задорный праздник в честь 90-летия пионерской организации им. В. И. Ленина под названием «Салют, пионерия!».

Продолжает работу спортивный клуб имени Г. К. Жукова. Развиваются два спортивных направления: игровые виды спорта и единоборства. За игровые виды отвечает Тамоев Роман, за единоборства Телеш Борис. За прошедшие два года спортивный клуб показал отличные результаты как в крае, так и за его пределами в различных вилах спорта. Особенно развивается футбол. Наша футбольная команда «Штурм» показывает неплохие в дебютный сезон результаты как в городских, так и в краевых чемпионатах. Наши борцы грекоримского стиля показывают хорошие результаты в чемпионатах городов, районов, а также края и России. Каждый год наши молодые спортсмены-комсомольцы выезжают в спортивные лагеря, где тренируются для дальнейших побед, поднимая и развивая нашу комсомольскую организацию и авторитет КПРФ среди населения

Стоит отметить активных ребят.

Красноярское городское отделение: Пузырёв Арсений, Асадуллаев Камандар, Чернов Алексей, Иптышева Ксения, Ковалькова Наталия, Стрельникова Екатерина. Ахмылин Влад. Карабибер Данила, Макаров-Булгаков Дмитрий, Басенко Александр, Лебедева Ксения. Гаджиев Зайнутдин. Кубасов Денис, Казак Юрий, Кузнецов Роман, Гребёнкин Данил. Макарова Екатерина, Мигас Никита, Сенькова Мария. Зуболенко Артём. Ковгореня Алина, Печёрская Кристина, Абдульманова Надежда, Кудайбергенов Азимбек, Крячик Светлана, Сеидагаев Эльнур, Иконников Михаил и другие.

В Минусинском отделении хорошо проявили себя Бубликова Марина, Дьяков Артём, Истомин Алексей, в Дивногорском - Саттаров Николай, Беспалов Артём, Владимир Гармашов, Сергей Рубанов, в Железногорском отделении - Разгуляев Денис, в Зеленогорском

Пономарёв Антон, Малахов Алексей, в Берёзовском -Дигалова Анна, Тамоев Расим, Радин Александр, Толкачёв Роман. в Бородин ском - Банцеев Фёдор, Рейх Андрей, Рыбалов Семен

За последний год в комсомольские отделения городов и районов принято 209 человек.

Создано несколько новых районных отделений: Большемуртинское, Назаровское, Абанское. Эта работа будет продолжена при содействии местных отделений КПРФ.

Наша молодежь перенимает неоценимый политический опыт старшего поколения, а также работая депутатами различных уровней, помощниками депутатов.

При помощи крайкома партии и первого секретаря П. П. Медведева укрепилась наша материальная база: у нас есть агитационный автомобиль, музыкальная аппаратура, мебель, необходимая специальная комсомольская атрибутика. Создан собственный сайт ЯВКОМ-СОМОЛЕ.РУ, где каждый член комсомола и КПРФ всегда может ознакомиться с работой комсомольской организации, просмотреть фотои видеоотчёты и найти для себя много интересной информации.

Красноярский мол на подъёме. Впереди – славные дела.

С праздником, комсомольцы всех поколений!

Іоддержке

На днях прошла встреча комсомольцев Берёзовки





ним из важных пунктов был вопрос о переизбрании первого секретаря местного районного отделения ЛКСМ РФ. Наши старшие друзья из КПРФ всячески пообещали нам помогать, оказы-

вать содействие в развитии комсомольской организации района. На учете в Березовском отделении ЛКСМ РФ состоит 27 человек, многие из них по различным причинам не принимают активного участия в жизни нашей молодежной организации. В связи с этим была поставлена задача - усилить организационную работу, навести порядок с приемом в комсомол, отладить взаимодействие по линии партия - комсомол. На собрании рассмотрены вопросы: «О создании местного отделения спортивного клуба единоборств и игровых видов спорта им. Г. К. Жукова», «О работе в период выборных кампаний», «О политической учебе комсомольского актива» и др

Первый секретарь Березовского местного отделения КПРФ Телман Тамоев заверил ребят, что партийно-молодежное взаимодействие всегда найдет поддержку у членов КПРФ и сторонников партии, самое главное в этом вопросе - желание ребят двигаться вперед, брать на себя инициативу и не останавливаться на достигнутом. В ходе встречи ребята познакомились с активистами одного из спортивных клубов, с которыми обсудили вопросы сотрудничества, наметили планы на ближайшее время.

В работе собрания приняли участие первый секретарь крайкома ЛКСМ РФ Роман Тамоев и заведующий молодежным отделом крае-

вого комитета КПРФ Борис Телеш. Пресс-служба Красноярского краевого отделения ЛКСМ РФ.

К 95-летию Великого Октября. Эхо советской эпохи

Вспомним, товарищ!

ГОД



Тов. Ленин ОЧИЩАЕТ землю от нечисти.

Что думает И ЧТО ДЕЛАЕТ В. И. ЛЕНИН

Чем Владимир Ильич интересуется

- ◆Американским сенатором Бора и только что опубликованными письмами Короленко к Луначарскому. ◆Реализацией урожая и положением тов. Иоффе в
- Чань Чуне. ◆Поступлением налогов и впечатлением т. Зеленского от волостной ячейки ком-МУНИСТОВ
- ◆Внутренним состоянием Польши и итогами рабо-
- ◆Работой трестов и положением мистера Гувера на предстоящих выборах в Америке ◆Беседами тов. Красина
- в Берлине и жилищным вопросом в Москве. ◆Книжкой В. Шульгина и оборотами внешней торгов-
- ◆Предстоящим съездом профсоюзов и площадью
- Фотографическими опытами Марии Ильиничны и скверными делами в Нар-
- компросе. ◆ Положением Красной Армии и научной организацией труда

И еще многим, многим



Что Владимир

Ильич ругает ♦Очень многое, но в первую очередь и с особым напором – наш бюрократический аппарат.

Что Владимир Ильич хвалит

◆Американских товарищей, привезших в Пермскую губернию 20 тракторов для демонстрирования тракторной обработки земли, и пермских крестьян, в кратчайший срок исправивших скверные русские дороги для перевозки прекрасных американских тракторов на место назначения.

О чём Владимир Ильич меньше всего говорит

♦О своей прошлой болезни

Как всё это я

услышал от него В течение часовой прогулки вокруг дома, где живёт Владимир Ильич Лев КАМЕНЕВ.

В канун 95-й годовщины Великого Октября мы представляем вниманию читателя очередную историческую подборку о давних событиях. Как и прежде, интервал между подборками будет 10 лет. Следующие подборки отразят события 1932, 1942, 1952, 1962 и т. д. годов. Это для того, чтобы показать в динамике, как развивался край, как менялись люди, их мировоззрение, быт, чувства.



Из лозчнгов к Октябрьским **TOPЖЕСТВАМ**

- ◆Привет рабочим Запада, поддерживающим рабочую республику Россию! ◆В пятилетнюю годов-
- щину зорко смотри за врагом, рабочий, крестьянин, красноармеец!
- ◆Не сдадим крупную промышленность акулам капитала. Будем бить международный капитал поднятием производительности труда.
- ♦СОЛЬ В ДЕФИЦИТЕ. Из-за недостатка соли на рынке цены на нее в Красноярске стали резко повышаться. В Омске у губсоюза лежит 10 вагонов соли, однако доставить в Красноярск проблематично, так как оплата перевозки по новому тарифу в несколько раз выше стоимости.
- ♦ПОМОЩЬ БЕЗРАБОТ-**НЫМ.** Количество безработных в Красноярске в мае доходило до 700, а в июле превысило 900. Губтруд совместно с губсобесом выделили для безработных семей продовольственный фонд в размере 114 пудов муки, 2870 штук яиц.
- игорного притона. Обнаружена крупная растрата денег (около полумиллиарда рублей) кассиром губюста Токаревым. В связи с этой растратой раскрыт игорный притон, арестованы его клиенты: следователь Трибарма, известный в Красноярске зубной врач Шпаер и целый ряд других лиц.
- **♦ШЕРШАВЫМ КОМ ПЛАКАТА.** В селе Даурском при волисполкоме периодически выпускается плакатный вестник с сообщениями о событиях в России и Сибири. Крестьяне с интересом относятся к вестнику. К сожалению, для постоянного выпуска нет ни бумаги, ни краски,
- **♦КЛАССИКУ** КРАСНО-**АРМЕЙЦАМ**. На днях в военном госпитале, находящемся в здании бывшей духовной семинарии, состоялся концерт великорусского оркестра Авксентьевых. В программе были произведения Найковского, Грига, Верди. Концерт прошел с выдающимся успехом, а после него не менее успешно выступила юмористическая капелла под руководством Конержев-
- **♦ГОРОДСКИЕ** НЕДОимки. За первую половину года собраны не все налоги. Много недоимок за скот, автомашины. Среди уклоняющихся от платежей много учреждений. Теперь недоимщики понесут крупные штрафы. Так, если налог на лошадь составлял 10 миллионов, то теперь со штрафом беспечному администратору придется платить 60 мил-
- лионов. ♦ЗА ВЫЗОВ ПОЖАР-НОЙ ПЛАТИТЬ НЕ НАДО. Среди населения Красноярска до сих пор бытует убеждение, что каждый вызов пожарных дружин должен быть оплачен. Ввиду этого жите-

ли часто запаздывают с вызовом, стараясь потушить огонь собственными силами. Такое убеждение ни на чем не основано. При всех несчастных случаях: пожарах, наводнениях, обвалах надо немедленно сообщать в ближайшую часть

♦СОСКУЧИЛИСЬ **ЦАРЮ?** В полдень публика, проходящая по Советской улице, имела случай лицезреть бывший царский флаг. Эта «историческая ценность» спокойно развевалась в окне здания гидробазы (угол Крестьянского переулка и Советской). Обыватели разинули рты от удивления: «Соскучились, видно, по царю!». Интересно бы знать, каким образом и для каких целей сохранена эта реликвия в таком неприкосновенном виде?

◆СЛИШКОМ МНОГО КОНТОР. Коммунальное хозяйство вносит в губисполком проект о сокращении жилой площади, занимаемой учреждениями. Освободившиеся площади следует передать в жилой фонд.

◆КТО ВИНОВАТ? В бывшем доме Гадалова, что на углу улицы Советской и переулка Троцкого, находилась швейная мастерская лля Красной Армии. По ликвидации работ здесь остались пенные швейные машины, которые покрылись слоем пыли. Кто виновен в том. что так небрежно хранится оборудование?

А вот другой случай бесхозяйственности. На берегу Енисея стоит без догляда огромный корпус бывшей городской купальни. Половина корпуса уже разграблена, вторую жлет такая же участь. Под корпусом гниют две лодки, стоившие больших ленег

♦ СОМНИТЕЛЬНАЯ польза. Кто был на курорте Шира, удивлен двумя вещами: очень мало больных и очень много обслуги. На каждого больного - пять врачей и два профессора, которые за прием берут 10 «лимонов». Несмотря на обилие медперсонала, обслуживание скверное. Больные за свой счет должны оплачивать доставку грязи. Питание состоит из соленой рыбы и пшенной каши. Цена этому обеду – 4,5 миллиона рублей, а ванна ширинской воды стоит 750 тысяч рублей. За сомнительное удовольствие жить и лечиться на курорте надо заплатить

300 рублей золотом. **♦**СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ. На красноярской барахолке ежедневно промышляет шайка мошенников, которая обыгрывает рабочих и крестьян в «ремешок», «красное и черное». Кроме того, мошенники промышляют обчисткой карманов зазевавшихся посетителей. Главари шайки Карп и Васька Подрядчик хорошо известны, но

мер никто не принимает. **♦изъятие** церковных ценностей. В Красноярске и его уезде на 1 августа изъято из храмов: 80 золотников золота. 114 пудов серебра в изделиях, 535 бриллиантов, из коих 38 значительной величины. 2 рубина, свыше 100 аметистов. В Енисейском уезде изъято 72 пуда серебра, в Канском уезде - 33 пуда серебра, в Минусинском уезде

15 пудов серебра. ♦СКОРБНАЯ ГОДОВшина. В Советском театре Красноярска прошел митинг-концерт в память четырёхлетия со дня убийства тов. Урицкого и ранения тов. Ленина. Докладчиками выступили т. Гурович и т. Гендлин. Тов. Гурович дал характеристику Ленину, выяснив его огромную роль в деле организации рабочих, значение его как одного из самых видных теоретиков и практических работников Коммунистической партии. Тов. Гендлин посвятил свой доклад выявлению мелкобуржуазной илеологии партии эсеров. Оба доклада были поМногие факты и события давних лет из дня сегодняшнего оцениваются по-иному. Ведь, как сказал поэт, «большое видится на расстоянии». Конечно, публикуемая подборка - не учебник истории, а, скорее, иллюстрация к нему.

Для старшего поколения это повод вспомнить, как все было. Для молодых – возможность знать, как жили наши бабушки и дедушки.

ловек и актив губженотдела.

◆ЛЕС РУБЯТ... Продол-

жается опустошение лесов

за Николаевской слободой.

Местные жители безнака-

занно рубят и вывозят дре-

весину, потому что нет ника-

клубе имени Дзержинского

для детей организован бес-

платный показ киносеансов,

а в клубе Карла Либкнехта -

бесплатные цирковые пред-

◆МИНУСЫ НЭПА. В Ма-

клаково в 1920-1921 годах

крестьяне получали элек-

троэнергию бесплатно. Пла-

ту вынуждены были ввести

во время НЭПа. Но это не за-

ставляет крестьян отказать-

ся от электричества. Един-

ственная беда - не хватает

гарских селах орудуют скуп-щики пушнины. За две бел-

ки они дают фунт пороха, за

одну белку - 50 пистонов.

Скупленная пушнина пере-

Владельцы гастрономиче-

ских магазинов Валитов и

Васильев получили аноним-

ные письма с требованием

выплатить по 1 миллиарду

♦И ТОГДА БЫЛ РЭКЕТ.

правляется в Маньчжурию.

◆ПЕРЕКУПЩИКИ. В ан-

электролампочек.

рублей.

♦БЕСПЛАТНОЕ КИНО. В

кой охраны.

крыты шумными аплодис-

♦БУДЕМ ГРАМОТНЫ-МИ! Комсомольцы Красноярска организовали школу грамоты, которая разделена на секции малограмотных, грамотных и хорошо грамотных. Работают секции: драматическая, концертная, литературная, спортивная. Ребята поставили 33 спектакля, прочитали 244 лекции и показали четыре выпуска «Живой газеты».

♦СИБКУСТПРОМ ВЗЯЛ **ШЕФСТВО** над 76-м пехотным отдельным дивизионом войск ГПУ Сибири.

- **◆ПРОИСШЕСТВИЕ.** Вышедший из Енисейска пароход «Фридрих Энгельс» сел на мель на Бурмакинских порогах. Пассажиров с этого парохода снял вышедший из Енисейска пароход «Лев
- ◆ПОД ТРИБУНАЛ! Важный лозунг дня: «Дающий взятку - такой же враг Советской власти, как и берущий взятку». В Красноярске образована чрезвычайная тройка по борьбе со взяточничеством на транспорте. По обвинению во взятках предано суду 64 человека. Среди них - забывшие долг ответственные служащие. На днях в Красноярск из Омска прибывает выездная сессия военно-революционного транспортного трибунала. Сессия жестоко покарает взяточников.

♦НА БОРЬБУ С ГОЛО-ДОМ. В Красноярске от Новогрешнова, Ермолаевой, Балакиной, Левушина, Медюк и других поступило серебряной монеты на сумму 11 р. 35 коп., серебряных вещей весом 1 ф. 25 зол. 66 дол., золотых вещей 11 зол. 16 дол. Комсостав, красноармейцы и курсанты 26-й пехотной школы пожертвовали в пользу голодающих с 1 января по 1 июля 189 пудов муки, 30 пудов мяса, 1 пуд сахара и 44 077 рублей



♦ПОМОГИ ГОЛОДАЮ-ЩИМ! В Красноярске и губернии сейчас свыше 13

тысяч беженцев из голодающих районов Поволжья. Большинство из них распределены по городам и уездам. Есть среди прибывших те, кто стремится вернуться назад. Но отправлять назад будут только работоспособных и при условии, что их хозяйства не разрушены, о чем должна быть справка. Беженцы сотнями скапливаются у станций, пристаней, неделями лежат со своими семьями и незначительным скарбом под дождем, болеют и умирают, ходят по учреждениям за «бесплатным проездом»

♦БОЛЬШОЙ МИТИНГ прошел в Советском театре Красноярска. Он был посвящен завершению недели борьбы с венерическими заболеваниями. Присутствовало более тысячи че-





948690 IIM

К 90-летию образования СССР



Когда звучит игил

«Центр Азии» на минусинской земле

ТО ЖЕ случилось: «Центр Азии» на минусинской земле? Да, это так. При Минусинском городском совете ветеранов зарегистрирована первичная ветеранская организация «Центр

Азии», объединившая ветеранов, ранее проживавших на территории Республики Тыва, а ныне живущих в Минусинске.

Совет первичной ранской организации в составе Верхотуровой Н. Л., Дружинкиной В. П., Свидрицкой Г. Н., Межуевой Т. В., Карелиной И. М. ежегодно проводит вечера-встречи. Как правило, они посвящаются юбилейным датам республики. Среди них вечер по теме «Никто пути пройденного у нас не отберет», так называется книга В. Тока. Название другого -«Тува далекая и близкая». Он посвящен 65-летию вхождения THP в состав СССР. «Так вот где Азии средина, она в Туве, в Кызыле, друг!». Это название вечера в честь 95-летия Кызыла. Запомнились вечера «Усинскому тракту - 100 лет»; «ТНР - 90 лет», «100-летие со дня рождения С. К-X Тока» и другие.

Одно из последних меро-

приятий - встреча ветеранской организации в честь Дня пожилого человека, и прошла она в актовом зале Красноярского краевого колледжа культуры и искусства. Директор колледжа Барабаш Валентина Петровна оказала помощь в решении всех организационных и творческих вопросов.

Ветеранов поздравили Дубровская Светлана Андреевна, заместитель главы администрации Минусинска; Сорокина Анастасия Ивановна, председатель Минусинского городского совета ветеранов; Андреева Людмила Алексеевна, помощник депутата Законодательного собрания Петра Петровича Медведева.

Для ветеранов «Центра Азии» коллектив ансамбля «Экспромт-оол» под руководством Куцева Юрия Павловича, лауреата краевых, всероссийских и международных конкурсов, магистра, преподавателя Красноярского краевого колледжа культуры и искусства, дал национальный концерт. Этот коллектив - лауреат VII Международного фестиваля традиционной музыки «Звуки Евразии». «Когда звучит игил, душа

успокаивается», с такой про-

граммой выступил инструментальный коллектив «Экспромт-оол» перед ветеранами «Центра Азии». С каждым номером своего выступления ансамбль все ярче демонстрировал и раскрывал безграничную ширь и богатство тувинской земли.

Исполнительское мастерство игры Арсена и Ангыра Хомушку на тувинских инструментах - игил, дошпуулур, Айдыса Салчака и Алима Саая на бызаанги и шаманском бубне, горловое пение покорили нас, вызвали слезу гордости, радости и восторга.

Мы мысленно оказались в самом центре Азии, где сливаются две реки - Бий-Хем и Каа-Хем, образуя Улуг-Хем. Выражаем искреннюю благодарность тувинскому инструментальному коллективу, его руководителю Куцеву Ю. П. и директору колледжа Барабаш Валентине Петровне за предоставленное эстетическое и духовное наслаждение тувинским творчеством и искусством. Спасибо за сохранение

тувинской музыки.

Надежда ВЕРХОТУРОВА, председатель ветеранской организации «Центр Азии». Минусинск.

О людях хороших

ПАМЯТНЫЕ Надёжное плечо даты 1922 года

Ленина пленум ЦК партии избрал И. В. Сталина Генеральным секретарём. ◆Советская Россия вперверный

вые приняла участие в Генуэзскои конференции. ◆В Москве выпущен на линию первый автобус.

◆По предложению В. И.

◆Сдана в эксплуатацию Каширская ГЭС. ◆Совершен первый пассажирский рейс по маршруту Москва – Кёнигсберг.

◆Образована пионерская организация. ◆В Москве открыт Дво-

рец пионеров. ♦Открылась первая внутренняя воздушная линия

. Москва – Нижний Новгород. ◆Начала работу радиостанция имени Коминтерна. ◆Вышел в свет первый номер журнала «Крокодил». ◆Состоялся первый в Со-

ветской России радиокон-◆Выпущен первый советский легковой автомобиль на 7 человек. Мощность двигателя – 40 л.с., скорость – 85 км/час.

◆В России объявлена денежная реформа. Ведена твёрдая валюта – червонец (10 рублей). ◆Дальневосточная ре-

спублика включена в состав ◆На втором съезде Советов заявлено о создании Со-

юза Советских Социалисти-

ческих Республик. Подготовил Александр КОЗЫРЕВ. При работе над текстом использована подшивка «Красноярского рабочего» за 1922 год.





ОЙ СУПРУГ и зывался о своих друг родных и плежизни Юрий Михайлович Лендел родился далеко от Сибири уже

- в небольшом городке Апшеронске на Кубани. В семье было семеро сыновей. Он появился на свет последним, и все братья ласково называли млад-

шего Юрок. Когда началась Великая Отечественная война, семью эвакуировали в Туруханский район. И здесь, на суровой земле Эвенкии, 10-летний паренек начал трудиться. Нет, никто не заставлял его работать. Он так решил сам. Отца на фронт не призвали ввиду болезни, приковавшей его к постели. Два старших брата ушли воевать с фашистами. И Юра вызывался возить в будке хлеб, начал рыбачить, охотиться... Он был из тех, кого сегодня называют «детьми войны». Днем работал, а потом шел учиться в вечер-

тер был у Юрка. Вскоре не по годам смышленого и ответственного паренька направили учиться в торгово-кооперативную школу, по окончании которой его приняли на работу продавцом в посёлок Байкит. Старожилы до сих пор помнят торговую точку в центре Байкита, которую население так и называло

нюю школу. Такой вот харак-

 «Юркин магазин». Здесь всегда был нужный ассортимент товаров, порядок и чистота, а молоденький продавец был неизменно приветлив с покупателями. Спустя несколько лет по-

сле войны Юрий окончил школу бухгалтеров в Астрахани. Мог бы там и закрепиться. Но тянуло на Север, где прошло отрочество, и он приехал работать старшим бухгалтером Больше-Могойского рыбкоопа. Оттуда в восемнадцать лет и призвали его в армию. Служба проходила в Севастополе. Он писал теплые письма родным, в том числе одному из братьев, жившему в поселке Большой Унгут Манского района. Здесь же жила и я, работала в школе старшей пионервожатой. Жена брата Людмила и познакомила нас с Юрой заочно. Мы начали переписываться. Мне нравились его аккуратные, но сдержанные солдатские письма. Он рассказывал о товарищах по службе, интересовался моей работой, тепло отмянниках. В них не было слов о любви. Но она родилась в наших сердцах. И через два года, когда Юрий вернулся после службы, мы поженились.

Это мне самой кажется невероятным, но мы вместе с моим любимым Юрием Михайловичем уже 55 лет. Как быстро пролетели эти годы! Мы вырастили сына и двух дочерей. Теперь внуки наши наша радость.

Много лет мы провели на севере края. Прики-

пел душой к этим суровым краям мой супруг. В Эвенкии он работал главным бухгалтером Низымского оленесовхоза. Затем его перевели в окружной центр – Туру, где назначили главным экономистом управления сельского хозяйства. Работник он был серьезный и ответственный, коммунист активный. Юрия Михайловича Лейдела уважали, с его мнением считались. Его помнят в Эвенкии по сей

В выходные дни, когда позволяла погода, мой супруг предавался любимым с детства занятиям – рыбалке и охоте. На рыбалку на Нижнюю Тунгуску мы иногда на лодке отправлялись всей семьей. Ох уж этот клев, уха у костра! Сколько было радости Годы, прожитые в Эвен-

кии, оставили добрый след Потом мы переехали в

в наших душах на всю жизнь. Шушенское. Здесь Юрий Михайлович проработал 30 лет экономистом на местной птицефабрике. Был и секретарем партийной организации этого большого хозяйства, и председателем профсоюзного комитета. И везде он очень ответственно относился к делу, помогал людям и словом, и делом. Хватало Ю. М. Ленделу времени и сил и на становление коллектива художественной самодеятельности, на организацию спорта на фабрике. Хор «Родники» (музыкальный руководитель В. Афонькин) и спортсмены предприятия не раз занима-



ли призовые места в поселке и районе

Лишь в 73 года моего супруга уговорили уйти на заслуженный отдых. Его трудовой стаж - 60 лет! Но и на пенсии он остался таким каким был всю жизнь: принципиальным, прямолинейным, честным, как подобает настоящему коммунисту. В частности, он с удовольствием распространяет в поселке газету «За Победу!»

Еще Юрий Михайлович заботливый хозяин и семьянин. Посадил сад на участке у дома. Любит разводить цветы. Любуется ими и дарит букеты мне и нашим друзьям и добрым знакомым. Увлекся кролиководством. И здесь, в Шушенском, не забывает о рыбалке и охоте, приучил к этому и сына Андрея. Пока позволяло здоровье, каждое лето улетал в Эвенкию, чтобы предаться любимому занятию. А еще он любит собирать грибы и угощать ими друзей. Одним словом, он всегда при деле, скука его дома не застанет. Юрий Михайлович и в свои 80 лет молод душой, радуется жизни и заряжает оптимизмом нас, своих близких.

Мне повезло в жизни. Я счастлива, рядом со мной верный и добрый друг с веселым характером и щедрым сердцем. Его надежное плечо всегда рядом. Живи долго и будь счастлив, любимый человек!

> Анна ЛЕНДЕЛ п. Шушенское.

Антинародное телевидение

Много шума из ничего

После порабощения духовного неминуемо грядёт порабощение экономическое

вления нашей стране наследственной памяти нагляден на примере триумфального восхождения на пьедестал славы одного из певческих коллективов Удмуртии.

В конце мая российские телевизионные каналы наперебой сообщали в новостях о победе «Бурановских бабушек» на международном песенном конкурсе «Евровидение». На экране наряженные в национальные костюмы пожилые женщины отплясывали что-то у глинобитной печки, напевая: «Everybody, dance!» Понятно, что простодушным удмуртским селянкам приятно на старости лет ощутить столь широкое внимание к себе. Поддавшись на искушение продюсеров, они, по-видимому, готовы были надеть на себя хоть клоунские колпаки, лишь бы както отслужить иностранцам за даруемую теми благосклонность. И всё вроде по согласию, и публика рукоплещет, и призовые деньги бабули будто бы хотят направить на дело благое - постройку храма. Только впрямь ли проект «Бурановские бабушки» представляет нечто особенное, или этот успех раздут

телевидением? При более основательном рассмотрении «феномена» нетрудно сделать вывод, что нашумевший номер «Party for everybody» с участием лаптей и печки - пусть выглядит он внешне как народное творчество - не несёт собой ничего от народных традиций или обрядов, в том содержании, каковым сельские песнопения, в отличие от коммерциализованной эстрады, всегда находят отклик в нашей родовой памяти.

Отбросив хвалебную шелуху телерепортажей, нетрудно обнаружить, что в проекте не заключается ровно никакой эстетической ценности, находок или новаций в оформлении, в подаче музыкального материала, в танце и так далее, то есть по любым художественным параметрам это выступление не имело шансов быть отмеченным на фестивале творчества (идея выкрикивания пенсионерками «речовок» на английском – сама по себе достаточно примитивна). Тогда напрашивается вопрос: зачем поднято столько шума вокруг маловыдающегося номера, годящегося разве что для какого-нибудь «вечера юмора» в местном клубе?

Оставим на время экзальтированных исполнительниц из села Бураново, поскольболее полезным будет взглянуть за подмостки зрелищных представлений, на скрывающихся там «кукловодов». В развлекательной индустрии сегодня невозможно не замечать убожества и пустоты, сменивших прежнюю эстраду с её разнообразием жанров, качеством программ и, конечно же, лучшими образцами отечественной музыкальной культуры, некогда составлявшими национальное богатство народов СССР. Год от года нескончаемым атакам подвергается наша наследственность, происходит отход от вековых традиций и канонов, ставший результатом вторжения контркультуры Запада.

Утверждение «их» ценностей, сыгравшее немалую роль в развале некогда могучей советской державы, с не меньшей интенсивностью продолжается и отношении России. Ведь «холодная война» (как всякая другая война) велась не просто ради смены строя, а, в конечном итоге, для установления контроля над побеждённой стороной, овладения её ресурсами и террито-

Посему после порабощения духовного неминуемо грядёт порабощение экономическое, со всеми вытекающими последствиями, но на данной стадии процесса захватчики стараются навязать России «покровительство», прилагая усилия в тех жизнеобеспечения постсоветского общества, где с помощью отработанных технологий предполагается подавить в нём остатки какой бы то ни было национальной

Этот тактический ход со стороны враждебных нам государств обусловлен необходимостью довершить разрушение стран СНГ, подвести их нации и народы к самоуничтожению, а прежде - обеспечить беспрепятственное внедрение губительных реформ в культуру, в систему образования и воспитания подрастающего поколения, изменить психологию общества в пользу избрания позиции иждивенчества, социальной пассивности, духовно и идеологически ослабить потенциального противника, минимизировать в будущем вероятность возникновения сопротивления на оккупированных территориях. Здесь понятно стремление Запада вырядить наших витязей и былинных героев в одежды шутов, показывая русских, будто медведей в зоопарке - существами потешными, однако нуждающимися в присмотре и кормёжке. Теперь кокошниками да монистами, пережившими многие поколения предков, старухи потешают иноземцев. Повторяя заученные реплики из миксов, оные по сценарию должны засвидетельствовать своё приобщение к «ве-

ликой американской культуре». Не с той ли самой целью в цирке надевают балетные ся агрессору, при этом го-

пачки на обезьян и восторгаются податливости приматов приёмам дрессировки? Поражает «всеядность» российской публики, её безразличие к глумлению, вершащемуся над нашими песенными традициями. Ну, разумно ли поверять сокровищницы народной культуры рукам шоуменов или воротил газировочного бизнеса?

музыка-это Народная «магическая духовная связь поколений и времён. Любое чужеродное вторжение в неё непозволительно и губительно» (Ю. Сергеев, «Колы-

«Успех» бурановского проекта должно рассматривать как одну из многих акций, направленных на выхолашивание ценности национальной культуры путём увода чудом ещё уцелевших в глухих

русло. То самое, зовущееся «исконным» и «самобытным». единственно спасшееся в преобразований. суматохе должно быть если не искоренено вовсе, то упразднено, обескровлено, как самый дух страны, кою наметил супостат быть полонённой.

Задача, стоящая перед кудесниками психологической войны. состоит в том, чтобы исключить из народной музыки её духовную составляющую, превратить звучание песен наших прародителей в сатанинский шабаш, в балаган. Всё происходит как бы «невзначай», но за этими диверсиями стоят серьёзные структуры, цель которых -вытравить национальный дух в народах бывшего СССР. превратить его население в общность разрозненных индивидов. лишённых воли и желания сопротивлять-

> зорять землю предков наравне с заморскими стервятниками. Для реализации планов духовного порабощения России идеологам Запада нужны такие вот «бабушки»: из Буранова ли, с Быховца ли неважно. И вот почему. Старики,

товых самим

грабить и ра-

нашего СИЛУ воспитания. воспринимаются как некий авторитет, как носители вековой мудрости. обеспечивающие народную преемственность, связь ныне живуших поколений с истоками Руси-матушки, её «корнями». Этим пользуются буржуазные СМИ, проводяшие масштабную идеологическую обработку населения бывшего СССР. Они изыскивают и вытаскивают на экран наиболее (простите за прямоту) дурковатых представителей старшего поколения

 – больных либо спившихся стариков с гармошкой, в стеганой ватной кофте и ушанке что жалким вилом своим должны изобразить убожество нашей нации, её второсортность, подтвердить «тупиковость» развития славянского племени а следственно. и закономерность нашего деревнях очагов народного проигрыша в противостоятворчества в коммерческое нии западноевропейской и

нику КрасЖД, Почетному

гражданину города Г. Фаде-

еву, когда в свое время всем

миром строили этот стади-

он не только для железнодо-

рожников, ни и для всего го-

рода. И вот - другие време-

на, другие песни. «Локомо-

тив» надо выкупать, тратить

деньги из скудного дефицит-

ного бюджета Красноярска.

Между тем у городской каз-

ны нет средств на приобре-

тение квартир детям-сиро-

там, на повышение зарплат

низкооплачиваемым катего-

риям бюджетников, на дру-

гие неотложные нужды. А тут

американской «цивилизациям». Поэтому в современной

России существует спрос на

маразм.

У нашей страны, стоящей перед реальной угрозой колонизации Западом, не так много возможностей сохранения своих территорий. Но, безусловно, верным путём к тому надобно считать идею возрождения национального духа. Именно этот дух, присущий Муромцу и Буслаеву, Невскому и Суворову, защитникам Бреста и Сталинграда, есть та самая неодолимая сила, что испокон подвигала Русь на освободительные войны, позволяя ей сбрасывать иго иноземного рабства и восставать из пепла. Понимая это, враги России (в их числе и враги внутри страны) запускают на всю мощь искуснейшую пропагандистскую машину, подменяя истинное и ценное в народной культуре - суррогатом масскульта. С тем происходит пичканье обывателя тупенькими сериалами, с тем исчезают из школьных учебников Некрасов и Шевченко, а в звучащей на уровне «Евровидения» удмуртской песне слышим мы чужеземную

Показанная на ТВ лёгкость успеха, с которой полудюжине посторонних в эстраде селянок удалось взойти на пьедестал победителей международного фестиваля, стала примером для подражания Это приняли на вооружение чиновники отделов и министерств от российской «культуры». Зная специфику их работы, можно не сомневаться, что следом на непуганой периферии начнут сымать с печей бабулек, дабы учить их лопотанию на мови «янков» да ужимкам плясунов бесноватой подтанцовки. Исключительно с этой целью изыскиваются те самые родники народной культуры - заповедные наши криницы, чтобы помутить их затхлою водицей безвкусицы, отравить спорами пошлости, лишить своей животворящей силы.

Только по этой причине вспоминает ныне дьявольский ящик СМИ о «корнях» и «истоках». По ней же сыскалось безвестное дотоле Бу-

> Сергей АНОСОВ наш общественный корреспондент. п. Бор Туруханского

Кошелёк

БЧДЕМ **ХОДИТЬ** ПЕШКОМ?

Выборы позади, и пора напомнить наро-

ду, кто в доме хозяин. Краевое министерство транспорта предлагает повысить цены на проезд в городских маршрутках до 16 рублей. Эти цифры пока не окончательные. Тариф еще должно утвердить краевое правительство. Окончательную стоимость проезда сообщат. Есть надежда, что краевые власти примут решение субсидировать перевозчиков и цена повысится незначительно. Кроме того, сейчас рассматривается и вопрос, что при тарифе в 16 рублей проезд по транспортной карте будет стоить 14 рублей.

Но маршрутчикам и 16 рублей мало. Рентабельной стоимостью проезда они считают 18-19 рублей. У них нет средств, чтобы подготовиться к зимним условиям эксплуатации - заменить резину, доукомплектовать экипажи. В городе более 700 вакантных мест, маршрутчики работают в полторы смены, нарушая режим труда.

Еще неприятная весть: готовится увеличение стоимости проезда в электричках. Минтранс предлагает поднять тарифы на 20%. Выборы в Госдуму и президента России - позади. Заигрывать с народом теперь придется только на новых выборах.

На 60% могут вырасти цены на железнодорожные билеты. Дело в том, что сегодня тарифы на проезд в плацкартных и общих вагонах регулирует государство, и, по расчетам РЖД, они ниже себестоимости. В будущем году сумма на компенсацию этих убытков сокращается вдвое. Субсидировать будут только билеты для студентов и пенсионеров.

А государственные расходы Минтранс предлагается переложить на пассажиров в возрасте от 23 до 60 лет. Теперь выгоднее будет летать на самолете, чем ездить на поезде.

Авторадио.

Есть и такая партия!

Талантливый экономист и популярный журналист ярко, эмоционально и сочно в своей статье показал истинное лицо «справедливороссов» и реальные причины скандала вокруг передачи освободившегося после исключения Геннадия Гудкова из состава Государственной думы и лишения его депутатского мандата. При этом нельзя сказать, что это исключительно нервные чистые эмоции обиженного человека. Думается, что публикация данной статьи в «Московском комсомольце» от 29 сентября не только не добавит авторитета одной из парламентских партий, но и поможет показать истинное лицо выступающей «от имени наро-

СРАМНАЯ Россия

Как я не стал депутатом Государственной думы

А ПРОСТИТ МЕНЯ «железный канцлер» Бисмарк, но политика – это не искусство возможного, а искусство лицемерия. Как можно ждать добродетели, готовности сознательно работать на поступательное развитие общества от людей, изначально ставящих личные, в первую очередь корыстные и тщеславные интересы выше потребностей собственных избирателей? Нужно было окунуться в зловонную клоаку под названием «Справедливая Россия» и оказаться в шаге от думского мандата, чтобы понять эту очевидную многим истину.

Депутатство «проскочило» мимо. На освободившееся место Г. Гудкова «СР» в соответствии с Законом «О выборах депутата Государственной думы» предложили не второго кандидата регионального (в данном случае -московского) списка, то есть меня, а сразу третьего — А. Тарнавского. Согласно букве Закона в случае досрочного прекращения депутатских полномочий партия вправе предложить ЦИКу кандидатуру другого зарегистрированного кандидата из того же списка. Если же в течение 14 дней партия не «разродится», то ЦИК сам передаст мандат следующему по оче-

Но то — буква. А по сложившейся практике передача думских мандатов давно стала рутиной. Те же «единороссы» неоднократно передавали освободившиеся мандаты строго по порядку. Такая в Думе установилась традиция. Под обаяние которой попал даже спикер нижней палаты С. Нарышкин, заявивший на одной из радиостанций, что следующим после Г. Гудкова депутатом станет Н. Кричевский. Да что там Нарышкин. Даже «справороссовский» партагейноссе С. Миронов поначалу говорил то же самое. За новоиспеченного депутата Тарнавского уже через несколько дней можно будет искренне порадоваться – для него думский статус, без сомнения, высшая точка жизненного пути. Правда, некоторые однопартийцы уже сейчас видят его «технической» грелкой для гудковского кресла, пока Конституционный суд не вынесет решение о возврате «несправедливо» отобранного статуса. Но тут уж самому Тарнавскому решать, для чего ему пятая точка.

Логично предположить, что моим пером движет обида. Вздор. Есть лишь чувство вины перед избирателями, которым я публично пообещал первым делом внести законодательные инициативы по снижению процентных ставок по ипотеке, уменьшению дефицита федерального бюджета и повышению финансовой устойчивости пенсионной системы. Да чувство облегчения от того, что прошел по кромке отхожего места и не замарался. Интересно, кстати, узнать у «справороссов», в чем заключаются расхождения моей программы с партийной. И тот факт, что я никогда не был и уже не буду членом этой партии, в данном случае никакого значения не имеет. Далее - о формальных предлогах для отказа мне в получении мандата. Основных два. Первый: я не освобожу думское кресло после реинкарнации Г. Гудкова. Но, вопервых, эту тему со мной никто не обсуждал (как бы ни лукавила на этот счет депутат О. Дмитриева), а во-вторых, с чего вдруг все решили, что это я иду на место Г. Гудкова, а не Г. Гудков освободил думский шезлонг для меня? Второй предлог: «верный мироновец» Тарнавский много сделал для партии, а во время выборов лично вылавливал «вбросы». Но и здесь два простых возражения: через мои теле- и радиопрограммы прошла чуть ли не половина «справороссов» (в том числе, по настоятельной просьбе папы, и Гудков-младший), так что неизвестно, кто для партии более ценен. И, кроме того, свежему номинанту на депутатство Тарнавскому ловля «вбросов», видимо, не очень-то удалась, иначе бы мы с ним уже заседали в Думе.

На мой взгляд, истинными причинами «справороссовского» презрения к моей персоне стало солидное финансовое благосостояние миллионера Тарнавского («СР» крайне нуждается в деньгах), а также маниакальная личная неприязнь ко мне (до состояния «кушать не могу») со стороны экономического «гуру» партии О. Дмитриевой, являющейся по совместительству эдакой «мамочкой» для С. Миронова. Эта дама, не опубликовавшая, насколько я знаю, за последние двадцать лет ни одной научной статьи, совершенно обоснованно опасалась, что конец ее «экономической» гегемонии наступит одновременно с моим приходом в Думу.

За «СР» давно закрепилась репутация «партии предателей» (вспомните широко известный случай с главой Фонда «Город без наркотиков» Е. Ройзманом, когда С. Миронов от него публично открестился, или возглас «Иуда!» в адрес Г. Гудкова при лишении его полномочий). Посмотрим, кого «справороссы» надули на этот раз. О московских избирателях и лично обо мне речи нет — не тот масштаб. Как это ни странно, но первым обманутым стал все тот же Г. Гудков, которому обещали не представлять кандидатуру от партии на освободившееся место. Далее по списку – О. Шеин. С ним и вовсе позорная история: руководители партии неоднократно гарантировали ему место в Думе при первом же удобном случае. Й, наконец, члены фракций «СР» и КПРФ, подписавшиеся под обращением в КС. Они в страшном сне не могли представить, что их подписи обменяют на разномастные преференции провинци-

ального «олигарха-лайт». Здесь самое время закрыть сюжетную линию с Г. Гудковым. Ладно, если бы он один оказался «паршивой бизнес-овцой», а остальные партийцы, регулярно пеняющие «ЕдРу» на их бизнесжилку, рассекали «в белых венчиках из роз». Так ведь нет. Ждет своего часа мутная история с утверждением в должности одного из питерских вице-губернаторов, когда местные «справороссы» при активном лоббировании приехавшей из Москвы сообладательницы греческой недвижимости О.Дмитриевой якобы согласились проголосовать «за» в обмен на будущее «сотрудничество». Занятными могут оказаться и откровения работников некоторых олигархических холдингов, в которых партийные посланники председателя думского комитета по энергетике «справоросса» И. Грачева (мужа «гречанки» О. Дмитриевой), говорят, искали финансовую поддержку во время наезда на крупный сибирский металлургический завод.

Наконец, стоило бы покопаться в источниках финансирования думской кампании «генеральши-справоросски» Т. Москальковой. Не исключено, что одним из «сочувствующих» был фигурант уголовного дела о махинациях с бюджетными миллионами, предназначенными для освоения космоса... Ну и на закуску о главном. О «справороссовском» лицемерии. Прочтите СМС-сообщения, присланные мне председателем «СР» Н. Левичевым (этого «божьего человека», как он подает себя в переписке, я заранее известил о публикации СМС-посланий). В них прекрасно все: и «забота» об электорате, и сопоставление Г. с г. (полагаю, что Г. – это Гудковстарший, а г. - синоним фекалий), и предупреждение (угроза?) мне, что «лучше молчать, чем говорить», и даже сам стиль общения партийного руководства с одним из наиболее вероятных на

тот момент претендентов на думский мандат. Вся циничная сущность «справороссов» раскрыта в одной фразе: «Вопрос решился, к сожалению, не в Вашу пользу» (грамотный, черт). Я-то думал, что имею дело с законодателями, а оказалось – с решалами. Так сколько стоят ваши голоса, а, москвичи?

Никакие вы, «справороссы», не оппозиционеры, а, выражаясь по-ленински, «политические проститутки» (уточнение «политические» применено, дабы не обидеть жриц любви). В этом составе Думы кто-то из вас, может быть, и прозаседает, а в следующем вас уже точно не будет. Не знаю, как для читателей, а для меня бренда «Справедливая Россия» больше не существует. Никита КРИЧЕВСКИЙ.

кукушки могут подкидывать кие... И как это на сытом Заненужных им детей. Да-да,

Из блокнота журналиста

Партия власти победила, но...

На минувшей неделе в 77 регионах страны прошли выборы. В пяти население выбирало губернаторов, в остальных - глав местных органов власти. Ни одному из кандидатов оппозиции не удалось одержать победу. Кандидаты «Единой России», используя административный ресурс, а также такие методы, как «карусель» и агитацию в день выборов и крайне низкую явку избирателей (кое-где менее 20%), почти всюду одержали победу. Но она не столь безоговорочна, как пытается представить дело лидер «ЕР» Д. Медведев. По данным опроса социологов «Левада-центра», случись выборы, к примеру, в Мосгордуму, за партию власти проголосовал бы всего 21% избирателей, а за кандидатов РФ 11%, т.е. каждый второй. Так что говорить о сокрушительной победе единороссов несерьезно.

Финиш долгостроя

Наконец-то свершилось! 15 октября пущены в техническую эксплуатацию два первых агрегата Богучанской ГЭС. Случилось это через 32 года после начала сооружения гидростанции на Ангаре В середине восьмидесятых работу на ней заторомозила горбачевская перестрой-



ка-катастройка. А после победы контрреволюции дело и вовсе остановилось в 1994 году. Возобновилась стройка на объекте лишь в 2006 году. И вот спустя десять лет первую очередь ГЭС домучили.

Президент В. Путин принимал рапорт от начальника стройки в подмосковной резиденции по телевизионному мосту. Рядом с ним в кабинете находились министр энергетики А. Новак, губернатор края Л. Кузнецов, алюминиевый олигарх О. Дерипаска. Последний был особенно доволен. Ведь большая часть энергии новой ГЭС пойдет на очередной строящийся алюминиевый завод миллиардера.

Завершить строительство Богучанской ГЭС мощностью 3000 мегаватт намечено в 2013 году, когда будут запущены все девять ее агрегатов.



Не продавайте «Родину»!

Много лет на правобережье краевого центра стоит без дела и тихо дряхлеет бывший кинотеатр «Родина». Когда-то он был одним из лучших в Красноярске. Но времена изменились, и теперь мало кто помнит, когда в «Родине» в последний демонстрировался фильм.

А вот тихая схватка за здание продолжалась все эти годы. Не раз «Родину» пытались прибрать к рукам новые русские, другие дельцы. Но население близлежащих кварталов было решительно против превращения очага культуры в очередной супермаркет или развлекательный центр. Да и многие депутаты городского Совета, прежде всего коммунисты, заняли принципиальную патриотическую позицию. И вот недавно в явно затянувшемся деле появился просвет. Вроде бы власти огорода и края решили отдать здание бывшего кинотеатра под спортивный зал. Думается, это правильно.

Странное решение

Еще один объект Красноярска стал предметом бурных дебатов. Теперь уже на заседании Законодательного собрания края. РЖД и Красноярская железная дорога решили избавиться от стадиона «Локомотив». Ну нет от него никакого навара, и все тут! А времена-то рыночные, на первом месте прибыль. Вот и надо сбыть нерентабельный объект с рук, передать городу. Точнее, продать. За 32 миллиона – по

остаточной стоимости. Вот до чего дожили, а! Вряд ли что подобное мог-



вынь и отдай 32 миллиона. Однако резоны депутатов В. Севастьянова, А. Клешко и ряда других не были приняты во внимание. Заксобрание большинством голосов приняло решение выкупить стадион. Теперь надо ждать, какое еще ведомство надумает навязать городу свой нерентабельный объект. Прецедент создан!

Коробки для подкидышей

Жизнь в рыночной России преподносит сюрприз за сюрпризом. То, что недавно казалось невозможным. немыслимым, становится реальностью. В Красноярске недавно стартовала акция «Миллион за жизнь». Ее цель - внимание, читатель! - сбор средств на сооружение специально оборудованных мест, куда матери-

представьте себе. Эту будут такие комфортные бэби-боксы, в которых младенцу не будет угрожать замерзание. Коробки для подкидышей. А то некоторые наши несознательные молодые мамашки кидают своих новорожденных куда попало: в реки, мусорные баки, канализационные люки, даже в очко деревянных сортиров. Негуманно это. Дико. Надо цивилизировать процесс. И родилось движение. Коробки, стоимостью всего какой-то один миллион каждая, будет стоять возле роддомов, больниц, церквей. Никаких видеокамер и прочих подглядывающих устройств. Боже упаси! Полная анонимность, как положено при развитой демократии, понимаете ли. Подошла мать-кукушка, сунула младенца в бэби-бокс и отбыла восвояси. Дите подберут волонтеры движения. Потом, понятно, передадут медикам, а те, в свою очередь, в приюты и детские дома. Воспитывай, государство, своего нового гражданина! Представляете, какой бум рождаемости начнется!? Таким способом мы население города быстренько и до двух миллионов поднимем. Правда, есть основание полагать, что 90% подкидышей будет смугленькими или узкоглазенькими. Ну да это ничего. Всех прокормим, если надо,



Обожрался...

несс пошел...

паде до сих пор не додума-

лись до бэби-боксов? Хоть

тут мы им нос утрем! На ко-

робки для подкидышей уже

собрано в Красноярске бо-

лее 300 тысяч рублей. Про-

Чуден мир и чудны иногда дела человеческие. Куда только господь Бог смотрит. Одни с голоду мрут. Другие с жиру бесятся. Особенно преуспела в этой части Америка - кумир наших либерал-рыночников. Днями там установлен новый рекорд по плевкам в длину, занесенный в Книгу рекордов Гиннесса. Некто Э. Арчблод харкнул аж на 6 метров 52 сантиметра. Есть новый рекорд! А житель Далласа Т. Крейфорд успешно доел грузовой автомобиль, распиливая его по частям и измельчая до пыли металл и пластик. Кушал с гарниром три года под бдительным приглядом специальной комиссии. И вот на днях свершилось - он это сделал! Доел и попал в уже упомянутую Книгу. Там, кстати, уже были рекордсмены по поеданию авто. Но Крейфорд сожрал трейлер! А вот в штате Флорида днями состязались в поедании живых тараканов. Победил Т. Билл. Съел 67 штук. Но после объявления результатов конкурса ему стало дурно, его начало рвать. Мужчину доставили на «скорой» в больницу, но врачи не смогли ему помочь. Бедняга скончался в страшных муках. Зато его имя будет теперь красоваться в

Чую, скоро подобные состязания придут и в Россию. Глобализм набирает силу. **Юрий НИКОТИН.**

Книге рекордов Гиннесса.

Подписной индекс 31387 Заказ № 114 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2

Отпечатано в типографии «Красноярский торговый мир» 660020, Красноярск, ул. Линейная, д. 55, кор. 2, офис 3.

Рукописи Сдано в печать не рецензируются и не возвращаются 22 октября 2012 года К сожалению, Время нет возможности вступать в переписку по этому поводу.



ЗА ПОБЕДУ: Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 24 — 00132. Выдано 22 сентября 2009 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю

Учредитель и издатель: Красноярское региональное (краевое) отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» Главный редактор: А. Г. КОЗЫРЕВ. Корректор: Г. Г. ГУДОШНИКОВА.

Редакционный совет газеты

П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель), А. Н. АМОСОВ, И. С. БОРТНИКОВ, Г. П. КАЗЬМИН А. Г. КОЗЫРЕВ, С. Н. МАСЛОВ, А. С. НОСНИКОВА В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ. А. В. ТЕЛЕГИН. В. В. ЧАРИКОВ

Адрес учредителя-издателя и редакции: 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж **ДЛЯ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ:** 660017, а/я 6150. Корпоративный **BEELINE** 8-960-762-16-01

E-MAIL: alkozirev@yandex.ru

МЫ В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfkrsk.ru

Тел. типографии: 8-908-212-07-00. ИНН 2466140416. Газета выходит еженедельно, по средам

подписания По графику: 9.00 Фактически: 9.00 Цена свободная Печать офсетная